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Pre-Olympics

31088	 	 	 1749 «Odes of Pindar, Olympick Games» book by Gilbert West, printed by R.Dodsley	 	 120 
	 	 	 at Tully’s Head in Pallmall, 315 pages, 210x256mm	

1896 Athens

31089	 	 	 1896 Athens. Postcard published by C.Eleftheroudakis No 357 of Paraskevopoulos	 	 25 
	 	 	 (discus thrower), plus later cover, souvenir colour proof, maxi card and cover France 1996	

31090	 	 	 3 items: 2 postcards: Greece 26.8.1896 (with offer Olympic series 1896) to Malaga,	 	 30 
	 	 	 Spain. French card with picture Athens Stadium from Paris, 25.12.1907 to Leeds,	  
	 	 	 England. And Greece stationery 10c Flyin’ Mercury from 1908 with inprinted sender	  
	 	 	 on back: Charamis, 54 RUE DE STADE, Athens	

31091	 	 	 Small cover of steamer G. Averof with violet maritime cancel. Averof spend money for	 	 60 
	 	 	 to build the Olympic Stadium 1896 of Athens	

1900 Paris

31092	 	 	 PARIS: Cover of Ministry des Postes et des Telegraphes Exposition Universelle, blue	 	 350 
	 	 	 postmark, Comité S.F. red postmark and oval violet postmark of Olympic Organizing	  
	 	 	 Committee: d’Excercices Physiques et de Sports. Cancel: Paris, 6 NOV 1899. Very RARE	

31093	 	 	 PARIS: Cover of Ministry des Postes et des Telegraphes Exposition Universelle, blue	 	 250 
	 	 	 postmark (3), green cachet of ‘Association de Gymnastique de la Seine, Fete 1900’	  
	 	 	 (also on backside), cancel: Paris/Centre Seine, 6.Aout.00. RARE	

31094	 	 	 Postcard Rue de Stade traveled from Athens, 23 May (2x 5 l. Flyin’Mercury) to	 	 35 
	 	 	 Kopenhagen, 10.6.1903. + old ticket Stadium Athens	

31095	 	 	 Postcard with ancient runner with shield and helmet traveled in Marseille/De la	 	 15 
	 	 	 Republique, 3.4.04 with 5c Blanc and postage due (Tax) 10c brown
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Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

All lots in this supplement are scanned on our website at 
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1906 Athens 

 

31096	 	 	 Exhibition-sheet with R-cover of ‘Committee Olympic Games Athens’ sent to N(Nicolaas).	 	 650 
	 	 	 J. Cupérus President of European Federation of Gymnastics, 20 lepta (1906) and 25	  
	 	 	 lepta (1896) with AR, Card of Istanbul, sent from Russia to Brussels Belgium, with light	  
	 	 	 cancelled (Russian cancel) Olympic seal. All RARE.	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31096
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31097	 	 	 STADION cancels. Album sheet with ‘Athens/Olympic/Games/Stadion’ (description: see	 	 480 
	 	 	 Feldman catalogue Dec 11, 1906 page 29 Lot 10090)	

31098	 	 	 5 drachme on cover with Olympic handcancel Athenes Stadium , 16 April 08. Arrival	 	 350 
	 	 	 cancel on backside: Brugge, 8 May 1908.	

31099	 	 	 2 Olympic postcards edt Pallis&Cotzias 817 and 824 (Stadium) both with 10 l. Olympics.	 	 120 
	 	 	 One from Pireues over Suez to Madagascar the other to Bolivia. Destinations very	  
	 	 	 rare/scarce	

31100	 	 	 Coloured drawing postcard with wrestlers in old Olympic Stadium Athens, unused Rare	 	 50 
	 	 	 attractive card	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31097
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31101	 	 	 Athens. 3 different Olympic cards, edt. Pallis& Cotzias Nr. 821, 828 and 837. All cards	 	 45 
	 	 	 with 5c Olympics, cancel of Athens 6 May 1906, arrivalcancel Brussels 26 May 1906.	

31102	 	 	 Coloured postcard of Marathon winner William J. Sherring with inprinted red Olympic	 	 40 
	 	 	 seal on backside. Rare card	

31103	 	 	 Olympic postcard edt Pallis&Cotzias 826 (wrestlers) with 2l and 3l Olympics from Athens,	 	 40 
	 	 	 7 May 1906 to Brussels (arrival 26 May 06)	

31104	 	 	 4 coloured postcards: 1x with picture of Olympic series 1906 traveled to Belgium / 1x	 	 35 
	 	 	 portrait of Georgantas (2e discus throw) 2x Stadium	

31105	 	 	 4 Olympic postcards edt Pallis&Cotzias 820 (Stadium Opening Ceremony) and 848	 	 35 
	 	 	 (Danish Athletes), 827 (wrestling with fold), 829 all unused.	

31106	 	 	 Olympic postcard edt Pallis&Cotzias 834 Marathon point of start. Extra: two U.S. stamps	 	 20 
	 	 	 precanceled with village Marathon/Fla	

1908 London 

31107	 	 	 9 different Franco-British Exhibition STADIUM cards (3x colour) One card sent on	 	 70 
	 	 	 Marathon date 24 JY 08	

31108	 	 	 5 different Franco-British Exhibition postcards of the MARATHON	 	 60

31109	 	 	 8 postcards of Franco-British-Exhibition all travelled with same Franco British Exhibition	 	 60 
	 	 	 cancel. (One with date OC.29.08 = fieldhockey/art skating)	

31110	 	 	 23 postcards of Franco-British-Exhibition mixed used/unused (9x official colour cards	 	 50 
	 	 	 incl. one with Marathon date 24 JY 08)	

1912 Stockholm 

31111	 	 	 Swedish card with Olympic winner Ray Clarence Ewry. Standing long jump. Unused. Scarce	 	 20

31112	 	 	 Stockholm. Official Badge 25x37mm, bronze, showing the face of an ancient athlet,	 	 130 
	 	 	 with legend below	

31113	 	 	 Rich illustrated Olympic Guide of 48 pages incl. coloured maps of the Olympic games	 	 80 
	 	 	 stations. German	

31114	 	 	 Stockholm. Official poster stick-pin 22x27mm bronze, showing athletes waving flags,	 	 80 
	 	 	 with legend below	

31115	 	 	 Official Daily Stadium Programme, 6 July, 145x220mm, 64 pages	 	 60

31116	 	 	 Official Daily Stadium Programme, 11 July, 145x220mm, 64 pages	 	 60

31117	 	 	 3 coloured-gold MARATHON cards of VI Slet in Prag (Pentathlon) with ancient drawings:	 	 50 
	 	 	 Long jumper, Discus thrower and Whrestlers	

31118	 	 	 11 Athletics, official Olympic postcards of edt. Granberg No. 113, 201, 203, 207, 209,	 	 50 
	 	 	 210, 212 216, 218, 224 and 238(THORPE winner pentathlon and decathlon)	

31119	 	 	 Privat Photo Album with 76 photo pictures, size: 55x55mm included 30 from Olympics	 	 50 
	 	 	 Stockholm as athletics, fencing etc	

31120	 	 	 5 different Stockholm Stadium postcards included Olympic (yellow) card of edt Granberg	 	 40 
	 	 	 No 82 traveled with cancel Stockholm, 8.7.1912 > Olympic date finals 800m and	  
	 	 	 10.00m (Kolehmainen)	

31121	 	 	 8 official Olympic postcards of edt Granberg: No 3 shooting, No 17 opening of games by	 	 35 
	 	 	 King Gustav, No. 202, 208, 217, 222 all swimming, No 223 diving and No. 257 equestrian	

31122	 	 	 3 football team official Olympic postcards of edt. Granberg, unused of Germany(no 9),	 	 30 
	 	 	 Sweden(no 13) and Netherlands(no 36)	

31123	 	 	 Ticket as Programme of Olympic Festival at Skansen on 9 July 1912. Rare	 	 30
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1912-16 Intervening Championships 

31124	 	 	 3  different  Stadium postcards, used. One card with cancel of “Berlin NW, 12.6.1913”	 	 70 
	 	 	 (opening date of the Stadium)	

31125	 	 	 Postcard “Weihe(inauguration) des deutschen Stadions 8 Juni 1913” with Stadium,	 	 40 
	 	 	 Zeppelin etc unused. Rare card	

31126	 	 	 Cover, two invitation cards and program of the Anniversary of the Re-Establishment of	 	 650 
	 	 	 the Olympic Games incl. original postcard from 1914, unused. Very rare	

1920 Antwerp 

31127	 F 	 www	 1920 (Aug 19) Envelope sent registered to France with Olympic set (10c off centre)	 	 60 
	 	 	 tied by Antwerp cds on say of 1500m final, fine	

31128	 F 	 www	 1920 (Aug 18) Postcard with Olympic 10c tied by Olympic machine cancel of Antwerp	 	 40 
	 	 	 sent during the Olympics with lilac Olympic vignette adjacent (not tied), minor soiling, fine	

31129	 F 	 	 Olympic postcard (athletes of Great Britain), Olympic series, Olympic handcancel	 	 180 
	 	 	 Antwerp, 28.VIII.1920. With football date and text ot the match! Rare item	

31130	 F 	 www	 8 postcards and 2 covers with Olympic machine cancels all with cancel varieties (9	 	 85 
	 	 	 different) Scarce	

31131	 	 	 3 postcards with Olympic machine cancels as departure as arrival: Gent 3/Charleroy,	 	 80 
	 	 	 Antwerp 6/Charleroy and Brussels (Nd)/Antwerp 1. Scarce	

31132	 	 	 10 different coloured postcards of Belgian paintings with text: in occasion of the VIIe	 	 80 
	 	 	 Olympiade (all pictured in pre-Olympic book 1916) Very rare series	

31133	 	 	 9 postcards  with Olympic machine cancels of all Olympic dates Athletics (complete!): 15,	 	 60 
	 	 	 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22 and 23 August 1920. (incl small illustrated card, a beauty!)	

31134	 	 	 6 stationeries 10c Albert+helmet (incl one reply-paid card) with Olympic machine cancels:	 	 60 
	 	 	 2x Antwerp 6 (with and without stripe below 1920), Antwerp 6, Luik and Charleroy	  
	 	 	 with interested Olympic date cancels as final yachting(10.VII), cycling (12.VIII) and	  
	 	 	 athetics (17.VIII)	

31135	 	 	 6 stationaries 10c Albert(wihout helmet) with Olympic machine cancels: Antwerp 6, Gent	 	 60 
	 	 	 3, Luik, Brussels Q.L./L.W., -Nd and Midi. 3x Olympic dates.	

31136	 	 	 4 postcards with Olympic machine cancels with postage due/TAX: Gent 3 T-10c, 	 	 60 
	 	 	 Brussels Nd T-5c, Brussels 1 T-20c and Antwerp 6 with 10c Luxembourg Tax-stamp. 			 
			   Interested lot!	

31137	 	 	 8 postcards with Olympic machine cancels of all Olympic dates Football (complete!): 28,	 	 55 
	 	 	 29, 30, 31 August and 1, 2(final), 3, 5 Sep-1920 > also Hockey and Rugby finals	

31138	 	 	 7 postcards with Olympic machine cancels of all Olympic dates Equestrian (complete!):	 	 50 
	 	 	 6, 7, 8, 9, 10, 11 and 12 Sep-1920	

31139	 	 	 4 postcards with 4 different Olympic machine cancels as ARRIVAL cancel incl card from	 	 50 
	 	 	 Rabat(Maroc) with Charleroy arrival and Luik 22.VI(early date)	

31140	 	 	 Antwerp. Triangular Ashtray of copper with in edges: VIIme / Arms / OLYMPIADE /	 	 50 
	 	 	 Stadium Gate 1920 / ANVERS  / Cathedral	

31141	 	 	 5 postcards with 5 different Olympic machine cancels, sent as soldier’s mail (SMB), no	 	 45 
	 	 	 stamps, exempt from porto	

31142	 	 	 Olympic series, piece with 10c and 5c on postcard with tax (Neufchateau, 21.V.1920	 	 45 
	 	 	 second day of issue) and stationery with Oly-machine cancel: all with postman annulé	  
	 	 	 postmark	

31143	 	 	 7 different postcards: 5x Olympic Stadium, 2x Shooting rink (penthatlon). Interested lot	 	 45

31144	 	 	 4 postcards with four different fully Olympic machine cancels of all Olympic dates of	 	 40 
	 	 	 Yachting (complete!):7, 8, 9 and 10 July 1920	
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31145	 	 	 6 postcards all with fully Olympic machine cancels. All shooting dates: 22, 24, 27, 30,	 	 40 
	 	 	 31 of July and 2 August 1920	

31146	 	 	 2 covers and 3 postcards with Olympic machine cancels of all Olympic dates Swimming	 	 40 
	 	 	 (also diving, waterpolo): 24, 25, 26, 27 and 29 August 1920	

31147	 	 	 Cover and 2 postcards with Olympic machine cancel Antwerpen/Anvers of 26, 27 and	 	 40 
	 	 	 28 August 1920 all WITHOUT year (variety)	

31148	 	 	 5 different carte-lettre/card-cover all three with Olympic machine cancel. Scarce	 	 40

31149	 	 	 7 items(1x cover 1x front/2 stationeries/3 postcards with Olympic machine cancels with	 	 40 
	 	 	 LATE date of use, incl. Charleroy 26.IX, Gent 3 23.IX and Luik 22.IX.1920	

31150	 	 	 3 publicity postcards and 3 birth-deed cards. All with Olympic machine cancels (2x	 	 40 
	 	 	 Luik, Charleroy, 2x Brussels 1, Antwerp 1) Uncommon	

31151	 	 	 Interested small cover (3x) and two postcards with 2x same Olympic machine cancels	 	 35

31152	 	 	 2 postcards with 10c Olympics, both with Olympic machine cancels: 1x Brussels Midi, 	 	 35 
	 	 	 1x Brussels Nd	

31153	 	 	 6 postcards with six different Olympic machine cancels (included Gent and Luik). All	 	 30 
	 	 	 EARLY cancelling in the month of June 1920. Early date of use.	

31154	 	 	 4 postcards with Olympic machine cancels. All Olympic cycling final dates: 9, 10, 11	 	 30 
	 	 	 and 12 August 1920	

31155	 	 	 3 different covers Ministry / Army exempt from porto. No stamps. 3x cancelled by	 	 30 
	 	 	 Olympic machine cancel Brussels 1	

31156	 	 	 6 postcards (2x Antwerp harbour, 2x cathedral Antwerp, Napoleon, Manneken Pis) all	 	 30 
	 	 	 with Olympic machine cancels on picture/frontside	

31157	 	 	 2 postcards with Olympic machine cancel Brussels (Nd) from the dates 28 and 29 of	 	 20 
	 	 	 July 1920 (Olympic finals Horse Polo)	

31158	 	 	 Fencing pin, bronze with open space of Olympic circles inserted with blue glass. Missing	 	 40 
	 	 	 the pin. Rare	  

31159	 	 	 15 covers/cards with the Olympic overprint stamps. 6x Discus Thrower, 4x quadriga, 	 	 65 
	 	 	 5c runner. Some with varieties.	

31160	 	 	 5 covers with 5c Discus Thrower with 20c overprint one with variety dot lower. All with 	 	 35 
	 	 	 same Type machine cancel: Gent 1, Gent 3 (2x) Charleroy and Brussels L.W.	

31161	 	 	 Mint overprint stamps. Block of four: 5c (shifted up + one stamp variety dot lower)	 	 28 
	 	 	 and 10c with inscription ‘DEPOT 1920’ in border. Strip of five and block of four with	  
	 	 	 partly/full border inscription of ‘Bank Note Company’.	

1924 Paris 

31162	 	 	 Paris. Participation medal, bronze	 	 200

31163	 	 	 2 covers and 3 postcards with the best of Olympic boxcancels Type Flier: Paris/Quai	 	 125 
	 	 	 Valmy, Paris/Rue des Halles, Bordeaux, Le Havre et Marseille	

31164	 	 	 6 postcards and 1 cover with Olympic boxcancel Type Flier (included 2x Bordeaux!) All	 	 120 
	 	 	 with Athletic date cancels: 6, 7, 9, 10, 11, 12 and 13 July 1924	

31165	 	 	 4 postcards and 1 lettercard with 5 different Olympic boxcancel Type Flier. All with	 	 80 
	 	 	 football dates: 27, 28, 29 May and 1, 9 June 1924(=final date Uruguay-Switzerland)	

31166	 	 	 6 postcards with Olympic boxcancel Type Flier. All with Olympic date cancels: 14, 15,	 	 80 
	 	 	 16, 19, 22 and 23 July 1924	

31167	 	 	 2 cards and 4 covers(1x forside) all with Olympic stamps and Olympic machine cancels	 	 60 
	 	 	 type Flier 5x, type Krag 1x. Some with Olympic dates	
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31168	 	 	 3 rare Olympic postcards: Discobolo/VIIIe Olympiade/Paris 1924, Discobolo/Olympic	 	 60 
	 	 	 circles/Jeux Olympiques Paris Colombes 1924/ edt Bleuet Paris 412, Ancient/Children	  
	 	 	 Discus Throw issued by Belle Jardiniére	

31169	 	 	 Official Programme for Athletics 6-13 July, faults	 	 60

31170	 	 	 serie of 10 (full set) drawing silhouet postcards of edt Lumineuse / Radiana / Paris	 	 50 
	 	 	 (issued for Olympics 1924 but without Olympic indication) unused: cycling, tennis, golf,	  
	 	 	 football, rowing, fencing, running, put throw, boxing and skating	

31171	 	 	 2 postcards and 1 cover with Olympic continuous cancel Type Krag of Paris: Gare de	 	 45 
	 	 	 l’Est, Av. D’Orleans, RduFaubg-StDenis	

31172	 	 	 Paris. Pre Olympic Daguin cancel REIMS, 27.5.24:  27e Concours de Tir Reims 7-22	 	 45 
	 	 	 Juin 1924 (Shooting Trials) on coloured postcard of Station-Reims. Scarce	

31173	 	 	 6 postcards of Olympic Athlets: 3x edt DIX-Paris: Paddock, Geo André, Guillemont and	 	 40 
	 	 	 3x edt AN-Paris Mourlon(22), André(41), André(147), all unused. André declared the	  
	 	 	 Olympic oath.	

31174	 	 	 6 postcards with six different Olympic boxcancels Type Flier of Paris: Depart, Place	 	 35 
	 	 	 Chopin, R.de Clignancourt, R.Jouffroy, R.La Boetie, Gare St-Lazare	

31175	 	 	 4x document No 1488 recommandé/valeurs á recouvrer (incl 2x Paris) with Olympic	 	 35 
	 	 	 stamps: 1x 25c, 1x 30c and 2x 50c	

31176	 	 	 5 postcards of Olympic Stadium (4x) and Postoffice COLOMBES (1x)	 	 30

31177	 	 	 Various: 5 different cards: Stade Pershing, Jean Bouin, le salute Olympique, procession	 	 30 
	 	 	 French athletes and Chamonix Olympic ski jump	

31178	 	 	 3 coloured drawing postcards of Kolarsine/Solution Pautauberge: Football, Rugby	 	 30 
	 	 	 and Running	

31179	 	 	 2 Olympic postcards of edt. AN-Paris: No. 162 football team Switzerland (finalist), No.	 	 25 
	 	 	 306 football team Belgium	

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the 
buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale 
date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DF.

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com

All lots in this supplement are scanned on our website at 
www.davidfeldman.com
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1928 Amsterdam 

31180	 	 	 Portugal. Sheet with 30c Olympic postage due stamp. Block of four, with 23.5.28, used	 	 3’500 
	 	 	 as 15c (cut), with signature(?), and on cover. Very Rare	
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31181	 	 	 Portugal. 15c on registered cover from Tomar, 24.MAI.28 to Santarem. THIRD DAY.	 	 1’000 
	 	 	 Registered is very rare.	

 

31182	 	 	 Portugal. 15c on inland cover with hexagonal cancel ‘Lisbao, 22.5.28’ FIRST DAY	 	 800

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following 
Credit Cards: VISA, MasterCard, Eurocard and American Express

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31181
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31182
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31183	 	 	 Portugal. 15c on cover abroad, to Hornberg in Germany, ‘Lisboa(?)/Avenida Gare,	 	 800 
	 	 	 22.MAI.28. FIRST DAY. To abroad rare	

 

31184	 	 	 Portugal. 15c on cover from Lisbao/Bacta, 23.MAI.28 to Porto (arrival machine cancel	 	 800 
	 	 	 ‘Porto, 24.5.28’ on backside) SECOND DAY	

31185	 	 	 serie of 8 (from 9) official Olympic football cards of edt Weenenk& Snel, all with	 	 180 
	 	 	 Uruguay football pictures and with Spanish text and advertising Cigarrillos Guerrillero.	  
	 	 	 No. 1 to 9 (without 8), unused. Very Rare.	

31186	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: Official NOC Plate. Ixe Olympiade 1928	 	 150 
	 	 	 Amsterdam. Chiron centaur/archer Ø 208mm OCHRE-BLUE (designer W.J Rozendaal/	  
	 	 	 Petrus Regout, Maastricht).	

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31183
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31184


12

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympics  /   June 7, 2016

31187	 	 	 Portugal. 15c full sheet of 90 stamps with margins (separated in two blocks of 45),	 	 150 
	 	 	 plus 15c block of four (2) and 30c block and SPECIMEN ovpts on 15c and 30c	

31188	 	 	 Portugal. 15c: 5 stamps with full cancels of 22 May, 7x 23 May (full/partly), 1x 24.5.28	 	 120 
	 	 	 (full). Piece of paper with 14.Mai.28 ! Rare	

31189	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: Polychromed painted. Olympische Spelen	 	 90 
	 	 	 Amsterdam 1928 and Arms of Amsterdam with crown. Ø 255mm. Multicolor (Zuid-			 
			   Holland, Gouda)	

31190	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: IX e Olympiade 1928 / Citius-Altius-Fortius /	 	 85 
	 	 	 Westertoren / Olympic & Dutch flag. Ø 253mm. BLUE (De Porseleyne Fles, Delft)	

31191	 	 	 serie of 6 (full set) coloured drawing cards OLYMPIADE 1928 from National German	 	 80 
	 	 	 Olympic Committee, unused. Football, running, javelin, gymnastcs, high jump and swimming	

31192	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Cup, high 104mm with runner and text IX e Olympiade	 	 80 
	 	 	 Amsterdam 1928, multi-coloured	

31193	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Cup, high 104mm with footballer and text IX e Olympiade	 	 80 
	 	 	 Amsterdam 1928, blue colour	

31194	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: Silsa Magarine/N.V. H.Hartog’s Fabrieken,	 	 80 
	 	 	 Amsterdam 1928 with head of Greece Athlet, OLYMPIADE 1928, blue (Petrus Regout,	  
	 	 	 Maastricht Ø 210mm	

31195	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: Ixe Olympiade Amsterdam 1928/Arms of	 	 80 
	 	 	 Amsterdam/6 sportings in border: cycling, football, diving, runner,tennis, rower. In Blue	  
	 	 	 colour. (Société Céramique Maastricht)	

31196	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: Ixe Olympiade Amsterdam 1928/Arms of	 	 80 
	 	 	 Amsterdam/6 sportings in border: cycling, football, diving, runner,tennis, rower. In Black	  
	 	 	 colour. (Société Céramique Maastricht)	

31197	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: Polychromed painted. IX e Olympiade 1928	 	 75 
	 	 	 Amsterdam and Arms of Amsterdam. Ø 220mm. Black, red, orange, silverwhite	

31198	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Cup, high 100mm with footballer, cyclist, runner and	 	 70 
	 	 	 text IXe Olympiade Amsterdam 1928	

31199	 	 	 Various. Selection of 12 different postcards: 2x edt Elce Silhouet Football, Ski Jump;	 	 60 
	 	 	 2x comics kids in Stadium, rowing champion; 2x Weenenk and Snel cards Nr 70 and	  
	 	 	 106; 2x Old Stadion (used for Olympic hockey and football), 2x Stadium cards, 1x	  
	 	 	 Stadium card with Olympic postoffice, 1x Olympic W&S card Nr 8 with 1,5c rowing and	  
	 	 	 Olympic pentagonal cancel N2 of 10.VI.1928 = football final date.	

31200	 	 	 Official Daily Programme No.23, 29 July. Athletics	 	 60

31201	 	 	 Official Daily Programme No. 25, 31 July. Athletics	 	 60

31202	 	 	 Official Daily Programme No. 27, 2 August. Wrestling	 	 60

31203	 	 	 Official Daily Programme No. 36, 11 August. Equestrian	 	 60

31204	 	 	 Booklet with football Regulations in German. 28 pages. Size 123x211mm	 	 60

31205	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Vase, high 80mm with relay athlet and text IXe Olympiade	 	 60 
	 	 	 1928 (Royal Goedewaagen, Gouda)	

31206	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate Ixe Olympiade 1928 Amsterdam, TENNIS-PLAYER,	 	 60 
	 	 	 black-dark yellow Ø 195mm	

31207	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery Plate: IX e Olympiade 1928 / Citius-Altius-Fortius /	 	 60 
	 	 	 Laurel Wreath with Marathon Tower with the first Olympc Flame. Ø 178mm. BLUE (De	  
	 	 	 Porseleyne Fles, Delft)	

31208	 	 	 Amsterdam. Cobalt blue glass by designer Andries Copier. Text Olympische Spelen /	 	 60 
	 	 	 Amsterdam 1928. High: 110mm, small chip on rim	

31209	 	 	 2 covers and 1 postal stationery with three different German PreOlympic machine cancels	 	 50 
	 	 	 of Hannover. 2x equestrian, 1x swimming. Luxe copies!	
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31210	 	 	 7 official Olympic football cards of edt Weenenk& Snel, unused: 53-54(team Italy),	 	 50 
	 	 	 57-58-59-60-61 all from football finalmatch Uruguay-Argentina	

31211	 	 	 Two Bonds. 1. 100 Dutch florin for Olympiade-loan issued in 1925 by city counsel of	 	 50 
	 	 	 Amsterdam. 2. 100 Dutch florin for Olympic Stadium Sporttrack by same company	

31212	 	 	 Three Lottery items. 2x Swedish: lotter-ticket and lottery resultslist. Plus postcard	 	 50 
	 	 	 Estland of Tallinn, 28.11.1927 with red rectangle with text for Olympic lottery	

31213	 	 	 Amsterdam. Octogonal copper wallplate. FOOTBALL. Size: 284x284mm	 	 50

31214	 	 	 Amsterdam. Original large tin can of Van Melle’s Toffees 1928 with many sportings as	 	 50 
	 	 	 ancient javelin, rower, cyclist, diver etc. Size: 160x160x250mm. Olive orange (In 1988	  
	 	 	 issued vMelle a small tin)	

31215	 	 	 Amsterdam. Round Orange Tin can of Bottomkey’s Toffees with in top Runner and Text	 	 50 
	 	 	 IXe Olympiade 1928 Amsterdam. Ø 255mm	

31216	 	 	 Esperanto-sheet Olympic series right canceled(= MCMXXVIII below!) with cancel N3, date	 	 40 
	 	 	 5.VIII.1928 (date of the Marathon). Some stamps with plate flaws. Size: 210x276mm	

31217	 	 	 Special flight Stockholm-London: 3c + 5c Olympics tied by special flightcancel Femte	 	 40 
	 	 	 Turen (fifth flight) at 5.IX.28. Correct printed matter postage	

31218	 	 	 Saint Moritz. Coloured drawing postcard with Olympic and Swiss flag, unused. And rare	 	 40 
	 	 	 publicity cover collect for Olympic games Bern, 18-1-1928.	

31219	 	 	 LP-cover Poland via Paris and London to Sydney Australia. On backside Olympic seal	 	 40 
	 	 	 tied by transitocancel Paris-Gare du Nord. And Finnish Olympic seal withcancanceled	  
	 	 	 on foreside of cover.	

31220	 	 	 Amsterdam. Gevaert pocket with 9 Diapositiv glassdia’s of Olympic Games Amsterdam	 	 40 
	 	 	 (1500m, longjump, Gisolf highjump etc.). Size 82x82mm Rare	

31221	 	 	 Amsterdam. Decorative Pottery plate with Arms of Amsterdam and Olympic circles. 	 	 35 
	 	 	 Size: 35mm	

31222	 	 	 Official Olympic Guide of Dutch Railways/Tourist Office, 80 pages incl 20 photos of	 	 25 
	 	 	 important participants as Nurmi, Ritola, Lowe, Ramacher, Weissmüller, Crochet etc.	  
	 	 	 Some maps. Size 107x169mm. German	

31223	 	 	 Playing cards Olympiade 1928, 32 cards (complete) with pictures on backside of cards	 	 25 
	 	 	 showing tennis and rowing, portion of box missing, unusual	

31224	 	 	 Official Olympic postcard of Weenek & Snel No. 81 800m women with Radtke-	 	 20 
	 	 	 Batschauer and Hitomi. Same coloured Erdal/Kwak collectingcard Nr 42	

31225	 	 	 Black framed large photo of Uruguay Olympic Football Team of 1928 Amsterdam. Shirts	 	 100 
	 	 	 of players in blue color. Size included frame: 57x47 cm and with plate-glass window.	  
	 	 	 Attractive item.	

1932 Los Angeles & Lake Placid

31226	 	 	 1930s(?) Beautiful old tin can with many sport scenes: Rowing, tennis, equestrian,	 	 40 
	 	 	 javelin thrower, football. Size: 210x125x70mm. Multicolour	

31227	 	 	 1930s(?) Old tin can with many sport scenes:  Cycling, rowing, highjump, running and	 	 30 
	 	 	 football at top. Size: 145x95x70mm. Multicolor	

31228	 	 	 Los Angeles. Participation medal in bronze, showing athlete with flag on front and	 	 200 
	 	 	 legend on reverse. Size Ø 70mm	

31229	 	 	 Los Angeles. Participant badge for Athetics numbered 341, bronze, remnant of ribbon	 	 200

31230	 	 	 Lake Placid/Los Angeles. 65 stamps with Pre Cancels: 18x 2c ski jump, 7x 3c runner,	 	 180 
	 	 	 40x 5c Discus Thrower	

31231	 	 	 Los Angeles. Official Daily Program August 11. With autogramme of C(aterina) A(nna)	 	 60 
	 	 	 Gisolf, Holland. Participant in women high jump 4e. In 1928 Amsterdam she was 2e	  
	 	 	 and the first Dutch lady who won a Olympic medal in Athletics.	
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31232	 	 	 Lake Placid. Daily Program Feb. 11	 	 50

31233	 	 	 L.A. 3 items: 1. Information booklet in 4 languages for Official Olympic groups and	 	 50 
	 	 	 Press. Size: 118x194mm. Included Map of Olympic stations. 2. Booklet with information	  
	 	 	 for National Olympic Committees 3. Folder Parade of Nations, genral regulations at	  
	 	 	 Opening Ceremony	

31234	 	 	 Los Angeles. Official Daily Program August 10, sellotape reinforcing spine	 	 40

31235	 	 	 L.A. 3 items: Complete Program of Events and Ticket Information 16 pages, size 117	 	 30 
	 	 	 x 270mm photos of Olympic places with legend/map, and two unused identity cards	

1936 Berlin 

 

31236	 	 	 1936 Berlin original torch by Krupp, 158mm wide and 270mm tall, very fine	 	 2’500

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31236
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31237	 	 	 Berlin. Bronze statue of athlete holding laurel crown. Marble stone feet. High 315mm	 	 450

31238	 	 	 Berlin. Official Daily Programmes. 16 booklets incl opening and closing ceremony.	 	 350 
	 	 	 Complet. With inwritten results by hand of the Olympic visitor	

31239	 	 	 Berlin. 3 items. Official booklet Regulations and Information for the Press. 2. facture	 	 90 
	 	 	 of PhotoPress Committee 3. Illustrated cover Olympic Village to Greece canceled by	  
	 	 	 “Berlin Olympia-Pressehauptquartier, 5.8.36”	

31240	 	 	 Berlin. Official booklet Regulations of Football. 38 pages	 	 80

31241	 	 	 Berlin. Official booklet Regulations for Participants of the Olympic Art (exhibition)	 	 70 
	 	 	 Competition. 24 pages	

31242	 	 	 Berlin merit medal. Silver(?) with Olympic circles, eagle, nazi-mark, 1936 in original	 	 50 
	 	 	 white pocket with Olympic circles	

31243	 	 	 Berlin. Original Poster from 1936: Sport in Germany,  Ancient Sportathlet, XIth Olympic	 	 40 
	 	 	 Games/Berlin, Germany/1st - 16th August 1936. black-darkgreen. Size: 265x430mm	

31244	 	 	 Berlin. Bronze coloured metal medaillon pocket with Olympic circles and Olympic Bell.	 	 40 
	 	 	 Contents: 10 photo-coins of Olympic Stadium, series 1. Merz-Werke, Frankfurt	

31245	 	 	 Berlin. Small(33mm) and large(45mm) pin Olympic rings enameled. Made by Ges.	 	 35 
	 	 	 -Gesch F. R. and - C. P. Third: white pin with Brandenburge Gate above Olympic rings  
	 	 	 300x320mm, Desschler München	

31246	 	 	 Three rich illustrated booklets OLYMPISCHE RUNDSCHAU / OLYMPIC REVIEW editor Dr.	 	 60 
	 	 	 Carl Diem issued by Limpert-Verlag: 1939/booklet 6/40 pages + Bulletin IOC 24 pages; 	  
	 	 	 1941/13/32; 1942/16/32. trilingual: german/english/french. Rare	

1940 Cancelled Games 

31247	 	 	 2 publicity postcards for the NOT held Olympics Tokyo 1940, unused	 	 40

31248	 	 	 4 drawing postcards of Czechoslowaks Olympic Committee, unused. Gymnasics(Hudec),	 	 30 
	 	 	 Boxer(Hermanek), skier(Cardal) and ice hockey player(Konopasek)	

31249	 	 	 Helsinki. Olympa-Pressedienst Nr. 3 Januar 1939 in German, and Official Olympic	 	 30 
	 	 	 Program 1952 with photos of venues, maps etc in Finnish. 34 pages	

1948 London & St. Moritz 

31250	 	 	 London. Participation Badge, bronze with blue ribbon	 	 85

31251	 	 	 London. Official Programme of the Opening Ceremomy, 29th July with many autogram-	 	 70 
	 	 	 mes Olympic participants as Dorethy Manley (2e 100m  women run) Audrey Williamson	  
	 	 	 (2e 200m women run), Bjorn Paulson (2e high jump) etc. 24 pages size: 215x275mm	  
	 	 	 incl Olympic venues, Art Compettion as Thr Torch Estafette run Athens -London.	

31252	 	 	 St. Moritz. Official Daily Programme Nr 6, 4 Febr. 1948	 	 45

31253	 	 	 London. Official Daily Programme of the Closing Ceremony	 	 40

31254	 	 	 London. Official booklet of XIV Olympiade with information about Athletics	 	 35

1952 Helsinki & Oslo 

31255	 	 	 Berlin Mi. 88-90: Pre Olympic series with Olympic circles and Torch flame 1936: Black	 	 450 
	 	 	 photographic proof imperf on official card with Dry Mark of “Bundesdrückerei Berlin”,	  
	 	 	 block of four of series in MWH(mint without hinge), 10 pfg in MIRROR print, 10c	  
	 	 	 colour proof in BLUE (gummed+watermark), R-cover series in pairs and pre-Olympic	  
	 	 	 cancel, 4 pfg on card with DLV pre Olympic cancel.	

31256	 	 	 Saarland Mi 314-315: Two ‘epreuve de luxe’ and Olympic Committee Cover Saarland	 	 240 
	 	 	 with series and first day cancel Saarbrücken, 29.3.1952. Scarce	
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31257	 	 	 llustrated Organizing Committee cover Norway with Olympic stamps and Olympic long	 	 40 
	 	 	 size machine cancellation. And cover with redviolet Olympiakvarter II postmark. Scarce	

31258	 	 	 Helsinki. Official Daily Programme of Swimming and Waterpolo, 31.7.1952. Text in 4	 	 40 
	 	 	 languages. On frontside autogrammes of the Dutch Waterpolo Team (5e). 24 pages.	

31259	 	 	 Helsinki. Official Daily Programm of the Opening Ceremony at 19.7.1952. Text in	 	 35 
	 	 	 four languages	

31260	 	 	 Oslo. Official Daily Programme Nr 11 of 24 February	 	 30

31261	 	 	 Helsinki. Official Programme of Football tournement 28.7. to 2.8.1952 Text in 4 languages	 	 30

31262	 	 	 Helsinki. Official Daily Programme of Athletics 25.7.1952. Text in 4 languages	 	 25

31263	 	 	 Saarland Mi 371-372: Two ‘epreuve de luxe’ series in sheets of 25 with full margins	 	 220 
	 	 	 MWH and R-cover with 3x series and first day cancel of 25.7.1956	

1956 Melbourne & Cortina

31264	 	 	 Melbourne. R-cover OLYMPEX  (Olympic Philatelie Exhibition) Nr 2578, Olympic series	 	 120 
	 	 	 tied by RED Torch flame runner from right to the left. Scarce	

31265	 	 	 Melbourne R-label Richmond Park Kiosk 1/XVI Olympiad Vic Aust. No. 10 , Olympic	 	 100 
	 	 	 series tied by special athletics cancel	

31266	 	 	 Melbourne R-label Main Stadium (Press) Melb.Vic.Aust. No 0203, Olympic series  tied	 	 100 
	 	 	 by special Olympic winners 1-2-3 cancel	

31267	 	 	 Melbourne. Illustrated airmail cover of Olympic Organizing Committee, 2S Olympic	 	 70 
	 	 	 stamp type by Olympic cycling tandem cancel.	

31268	 	 	 Melbourne. Dutch Participating Pin. Rare, before the Dutch Team boycotted the Games	 	 50 
	 	 	 because of Russia intervension in Hungary. Size: 31x24mm	

31269	 	 	 Cortina D’Ampezzo Dailly Programme of 5 February	 	 25

31270	 	 	 Morocco. Original of watercoloured drawing as proof for the 30c runner of designer	 	 60 
	 	 	 Decaris. Not chosen design. Unique	

1964 Tokyo 

31271	 	 	 Tokyo. 5 different Olympic sheets. Issued by Tokyo Olympic Fund Raising Association	 	 30

1980 Moscow 

31272	 	 	 Moscow. Participation medal, bronze. Size: 60mm	 	 85

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

All lots in this supplement are scanned on our website at 
www.davidfeldman.com
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31273 31274 31275

2004 Athens

31273	 	 	 2004 Athens Olympic torch in original box, very fine, plus Games diploma awarded for	 	 1’000 
	 	 	 contribution to the Environmental Program	

2006 Turin

31274	 	 	 2006 Turin Olympic torch, minor scuffs, fine	 	 600

2008 Beijing

31275	 	 	 2008 Beijing Olympic torch with original box (water damaged), torch very fine	 	 600

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31273
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31274
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31275
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2010 Singapore Youth Olympics

 3127731276

31276	 	 	 2010 Singapore Olympic Youth Games torch with original box, very fine	 	 300 

31277	 	 	 2010 Singapore Olympic Youth Games torch with original box (which has minor soiling),	 	 300 
	 	 	 very fine	

2011 IOC Congress

31278	 	 www	 2011 IOC Session in Durban medal with ribbon and original plastic pouch, very fine	 	 150

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31276
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31277
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31279 31280

2012 London

31279	 	 	 2012 London Olympic torch, very fine	 	 1’200

2010 Vancouver

 

31280	 	 	 2010 Vancouver Olympic torch with original box, very fine	 	 600

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31279
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31280
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3128231281

2012 Innsbruck Youth Olympics

 

31281	 	 	 2012 Innsbruck Olympic Youth Games torch with original box, very fine	 	 300

2014 Sochi

 

31282	 	 	 2014 Sochi Olympic torch, magnet holding on cover not working, fine	 	 600

http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31281
http://www.davidfeldman.com/cgi-bin/lotbrowse.pl?sale=197&cat=31282
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Miscellaneous Collections & Lots 

31283	 	 	 Statue of Discus Thrower, white marmor, signed by G. Ruggeri. High: 400 mm, wide 	 	 400 
	 	 	 250 mm. Wonderful.	

31284	 	 www	 1980s-2000s, Miscellaneous accumulation incl. ca.400 PINS with Olympics incl. 		  400	
			   candidate City pins, NOC pins, some in presentation cases/frames, as well other Athletics 			 
			   incl. Asian Games, football incl. FIFA 1988 Congress medal, also Egyptian athletics 			 
			   presentation medal in case, Vancouver 2010 enamel pot, Japanese Olympic Committee 			 
			   silver plaque (for Nagano perhaps), 1998 Nike Master Games gold, silver and bronze 			 
			   medals in presentation frame, Beijing 2008 scroll in wooden box, a few athletics themed 			 
			   pictures incl. 1877 London Illustrated News front page depicting the University Boat Race		

31285	 	 www	 1956-1996, Miscellaneous group with small selection of Canoeing stamps, 1960 Rome	 	 50 
	 	 	 guide book by Banca Nazioale del Lavoro, 1984 LA official Olympic Youth handbook, 	  
	 	 	 1984 LA official post office guide book, 1996 Atlanta official calendar book, coins (6),	  
	 	 	 pins (92) from 1984-96, 1996 Atlanta basketball ticket (2), UPS baseball cap with 1996	  
	 	 	 Atlanta logo, two ceramic spoons from 1988 Seoul and 1980 Moscow mascot plaque	

All lots in this supplement are scanned on our website at 
www.davidfeldman.com


